

## 新聞稿

## 臺灣屏東地方法院檢察署

機關地址：屏東市棒球路 11 號

電話：(08)7535255 分機 3509

傳真號碼：(08) 7553094

承辦人：觀護人 簡文發

**屏檢辦理社勞機構座談會 活化社勞人力之運用與管理**

為強化社會勞動執行機構的橫向聯繫、了解勞動機構之人力需求與服務內容，並對未來執行可能面臨問題能有預為因應之道，屏東地檢署特於 103 年 6 月 27 日(星期五)上午 9 時 30 分，假九如鄉昌榮社區活動中心辦理「屏北地區社勞機構業務座談會」，藉由此次會議，將最新的社會勞動政策趨勢向執行機構進行宣導，俾利健全社會勞動制度之落實與督核，以實踐柔性司法的內涵，共創政府、社會及民眾多贏的局面。

因一時貪杯目前在昌榮社區履行的社勞人「勝仔」，勝仔用其不甚流利的國語夾雜著台語緩緩道出他的心聲：雖然天氣很熱、太陽很大，執行勞務工作很辛苦，但在執行過程中，常感受到觀護人及佐理員們對我的關心，訪視過程中總是提醒我「要喝水」、「小心中暑」、「身體如果不舒服，要趕快跟督導報備」；而藍理事長及社區民眾「也會準備涼水給我們喝」，要我「注意工作安全」，感受大家對我的好，「實在真正就感心ㄟ！」

九如昌榮社區發展協會成立於民國 77 年，在現任理事長藍聰信先生的帶領下，積極從事社區活化與社區培力的工作。雖然社區內人口老化嚴重、勞動力不足，但藍理事長妥善利用社勞人力，配合志工逐步開闢社區花草園區及生態公園，成功地開創社區自主產業絲瓜露與花草茶，且利用社區彩繪及編撰庄誌等各項社區活動凝聚社區意識，近年來累獲諸如「績優社區營造團隊」、「內政部「社區發展工作評鑑優等」…等各種優良社區獎項，成就斐然。

根據 102 年度易服社會勞動執行情形的相關統計資料，去年本署共提供勞務人力 5 萬 2394 人次，實際履行時數為 38 萬 5694 小時，創造出了 4204 萬 646 元的潛在產值。迄今屏檢在裁准易服社會勞動方面，仍以酒後駕駛致公共安全危險案件居多，竊盜、詐欺…等財產類犯罪居次，其他類(如偽造文書等)排名第三，顯見屏東地區對於法治教育的觀念仍有進步的空間。本署計畫將各社勞執行機構作為酒駕防治教育的前哨站，讓社勞人也可以藉由社會勞動制度得到感化，從外到內、從生理到心理，逐漸作出蛻變，重獲新生。

屏東地檢署透過定期辦理的分區督核暨座談，具體瞭解社會勞動執行機關必須面對的難題與操作過程所遭遇的瓶頸。協助社會勞動執行的各機構若能加強聯繫、攜手合作，柔性司法的力量就能深入社會每一個角落，這種貼近民眾、耕耘基層的司法才能真正符合人民的期許。



簡文發觀護人介紹屏東縣社會勞動執行概況



簡文發觀護人介紹屏東縣社會勞動執行概況



執行機構督導及社勞人分享經驗與感想



執行機構督導及社勞人分享經驗與感想



程文珊主任觀護人主持會後綜合座談



程文珊主任觀護人主持會後綜合座談